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КОНЦЕПЦІЯ ЯКОСТЕЙ ЛІДЕРА 
 

Питанню лідерства приділяють увагу вже багато років та незважаючи 

на це, все ще існує міф що лідерами народжуються, тобто лідери наділені 

унікальними якостями на генетичному рівні. 

Першим дослідником який взявся спростувати цей найбільший міф 

був Воррен Бенніс. У своїх дослідженнях він стверджував, що лідерами 

стають завдяки цілеспрямованим зусиллям, напруженій роботі та 

щоденним діям. Звісно, є певне генетичне підгрунтя, яке може допомогти 

прискорити особистісний розвиток, проте немає ніяких доказів того, що 

лідерство закладене у нас. 

Традиційні теорії ґрунтувалися на зовнішніх ознаках і особистісних 

якостях керівників, але згодом були спростовані. 

Теорія лідерських якостей виділяє п‘ять основних якостей, які 

характеризують лідера: розум та інтелектуальні здібності; панування та 

домінування над іншими; впевненість в собі; активність та енергійність; 

знання справи. Однак, ці п‘ять рис повністю не пояснюють виникнення 

лідера. Багато людей з цими якостями так і залишались послідовниками. 

Удосконалюються психологічні якості під впливом досвіду, що його 

набуває людина в процесі свого життя і діяльності. Дослідження 

показують, що приблизно у 30% ‒ 60% керівників поведінка лідера є 

набутою [1].  

Основними здібностями для лідера повинні бути: прагнення до 

постійного самовдосконалення, схильність до сприйняття нових ідей і 

досягнень, панорамність мислення і професійна предметність, здатність до 

самоаналізу. З метою розвитку якостей лідера особистості слід звернути 

увагу на проактивність, відповідальність за свої дії та дії команди, 

розвиток вміння слухати та приймати критику, емпатію. Лідерів 

породжують труднощі – вони мають постійно виходити з зони комфорту.  
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Лідер живе в кожному, але не кожен використовує лідерський 

потенціал. Щоб бути лідером, не потрібні титул або думка оточення [2]. 

Щоб стати лідером для інших, спочатку треба стати лідером для себе, з 

цією метою слід позбавитись від певних шаблонів та стереотипів які 

обмежують розкриття лідерського потенціалу.  
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ЕКОТУРИЗМ: ЙОГО СУТНІСТЬ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 
 

Екотуризм – це більше, ніж просто відвідування природних пам'яток 

або природних місць, мова йде про те, щоб робити це відповідально та 

стабільно. Сам термін стосується подорожей природними зонами з 

акцентом на збереження навколишнього середовища. Мета полягає в тому, 

щоб навчити туристів щодо зусиль щодо збереження природи, 

пропонуючи їм можливість досліджувати природу. Екотуризм вперше був 

концептуалізований на початку 1980-х років як вид подорожі для людей, 

які хотіли дізнатися про різні та екзотичні навколишні середовища, не 

завдаючи шкоди навколишньому середовищу або шкоди, пов’язаної з 

іншими формами туризму [5]. Він став офіційним терміном у 1982 році, 

коли він був записаний в Оксфордському словнику англійської мови. 

Розглянемо детальніше трактування терміну «екотуризм» за авторами 

(табл. 1). 
Таблиця 1 

Визначення терміну «екотуризм» 

Автор Визначення 

Міжнародний 

Союз Охорони 

Природи і 

природних 

ресурсів [4] 

Подорож з відповідальністю перед навколишнім середовищем по 

відносно непорушених природних територіях з метою вивчення і 

насолоди природою і культурними визначними пам'ятками, яка 

сприяє охороні природи, завдає «м'яку» дію на навколишнє 

середовище 

Всесвітній Фонд 

Дикої Природи 

[4] 

Природний туризм, що сприяє охороні природи 
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